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СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Формування моральних цінностей у дітей молодшого шкільного віку є 

однією з найважливіших завдань сучасної початкової освіти. У цей період життя 

закладаються основи особистісного розвитку, які впливають на подальше 

формування характеру, світогляду та поведінки дитини. Сучасне суспільство 

вимагає від молодого покоління не лише високого рівня знань та вмінь, але й 

сформованих моральних цінностей, які сприятимуть гармонійному 

співіснуванню у соціумі та особистому розвитку. 

Моральні цінності включають такі поняття, як чесність, справедливість, 

відповідальність, співчуття та повага до інших. Вони є основою для формування 

морально етичної поведінки та взаємовідносин у суспільстві. Виховання 

моральних цінностей у дітей молодшого шкільного віку сприяє розвитку їхньої 

здатності до емпатії, відповідальності за свої вчинки та розуміння соціальних 

норм і правил. 

У сучасній педагогічній науці проблемою формування моральних 

цінностей у дітей молодшого шкільного віку займається багато дослідників. 

Зокрема, Олена Савченко у своїй праці «Моральне виховання молодших 

школярів: теорія і практика» аналізує різні методики та підходи до морального 

виховання у початковій школі (Савченко, О., 2018). Наталія Бібік у статті 

«Етичне виховання у початковій школі: проблеми та перспективи» досліджує 

проблеми та перспективи формування моральних цінностей у молодших 

школярів, акцентуючи увагу на ролі вчителя у цьому процесі (Бібік, Н., 2019). 

Людмила Хижняк у роботі «Методи виховання моральних цінностей у 

початковій школі» розглядає різні практичні підходи та інструменти, що 

сприяють розвитку моральних якостей у дітей (Хижняк, Л., 2020). Ірина 

Ковальчук у монографії «Формування етичних норм у дітей молодшого 

шкільного віку» досліджує теоретичні аспекти та практичні методи, а також 

аналізує результати їх впровадження у навчальний процес (Ковальчук, І., 2021). 

Марина Мельник у статті «Моральні цінності в освітньому процесі початкової 

школи: виклики та можливості» розглядає сучасні виклики та пропонує шляхи їх 

подолання, акцентуючи увагу на інтеграції морального виховання у навчальний 

процес (Мельник, М., 2022). Ці праці надають глибокий аналіз теоретичних та 

практичних аспектів формування моральних цінностей у молодших школярів і 
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можуть бути корисними для подальших досліджень та впровадження 

ефективних методик у початковій школі. 

Формування моральних цінностей у дітей молодшого шкільного віку є 

багатогранним процесом, що охоплює розвиток етичних знань, навичок та 

установок, які впливають на поведінку та взаємодію з іншими людьми. Олена 

Савченко у своїй праці «Моральне виховання молодших школярів: теорія і 

практика» зазначає, що моральні цінності включають такі поняття, як чесність, 

справедливість, відповідальність та співчуття, і є фундаментом для формування 

моральної свідомості дитини 4. Наталія Бібік підкреслює, що важливість 

морального виховання полягає у здатності дітей до емпатії, самоконтролю та 

прийняття соціальних норм, що сприяє гармонійному розвитку особистості 1. 

Ефективне формування моральних цінностей вимагає використання 

різноманітних педагогічних підходів та методів. Людмила Хижняк у своїй роботі 

«Методи виховання моральних цінностей у початковій школі» акцентує увагу на 

використанні інтерактивних методів, таких як рольові ігри, дискусії та 

моделювання моральних дилем, які допомагають дітям розвивати критичне 

мислення та моральну самосвідомість 5. Ірина Ковальчук додає, що інтеграція 

морального виховання у навчальний процес через літературні твори, історичні 

приклади та культурні традиції сприяє глибшому засвоєнню моральних 

цінностей 2. Марина Мельник підкреслює важливість створення сприятливого 

морального середовища у школі, де діти можуть на практиці застосовувати 

отримані знання та навички, взаємодіючи з однолітками та дорослими 3. 

Практична реалізація морального виховання у початковій школі включає 

організацію тематичних уроків, заходів та проектів, спрямованих на формування 

моральних якостей. Олена Савченко рекомендує проводити тематичні тижні, 

присвячені певним моральним цінностям, де учні залучаються до різноманітних 

активностей, що сприяють їхньому моральному розвитку 4. Наталія Бібік 

зазначає, що важливим аспектом є співпраця з батьками, оскільки сімейне 

середовище значно впливає на формування моральних цінностей у дітей 1. 

Людмила Хижняк пропонує впроваджувати шкільні проекти, які об’єднують 

навчальні предмети та моральні теми, сприяючи комплексному підходу до 

виховання 5. 

Впровадження ефективних методів морального виховання має позитивний 

вплив на розвиток дітей. Ірина Ковальчук зазначає, що діти, які активно залучені 

до морально орієнтованих програм та заходів, демонструють вищий рівень 

емпатії, соціальної відповідальності та моральної свідомості порівняно з тими, 

хто не має такого досвіду 2. Марина Мельник підкреслює, що розвиток 

моральних цінностей сприяє покращенню поведінки учнів, підвищенню 

мотивації до навчання та зменшенню рівня конфліктності у класі 3. Олена 

Савченко додає, що моральне виховання не тільки сприяє формуванню етичних 

норм, але й допомагає дітям розвивати внутрішню гармонію та самоповагу 4. 
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Отже, формування моральних цінностей у дітей молодшого шкільного віку 

є важливим компонентом їхнього всебічного розвитку. Для ефективного 

досягнення цієї мети необхідно використовувати різноманітні методики та 

підходи, інтегрувати моральне виховання у навчальний процес та створювати 

сприятливе моральне середовище у школі.  
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Розвиток соціального досвіду школярів є однією з ключових задач 

початкової освіти, адже він сприяє формуванню соціальних навичок, необхідних 

для успішної інтеграції у суспільство. У сучасних умовах, коли інформаційні та 

комунікаційні технології швидко змінюють спосіб взаємодії людей, здатність 

дітей до комунікації, співпраці та взаємодії в різних соціальних контекстах 

набуває все більшого значення. Формування соціального досвіду у школярів 

допомагає створювати основи для їхнього майбутнього успіху як у навчанні, так 

і в житті. 

Соціальний досвід включає знання, навички та установки, які діти 

набувають у процесі взаємодії з іншими людьми. Він є основою для формування 

соціальної компетентності, що включає здатність до емпатії, ефективної 

комунікації, вирішення конфліктів та прийняття соціальних норм. Розвиток цих 

навичок у початковій школі сприяє гармонійному розвитку особистості, 

допомагаючи дітям не лише досягати академічних успіхів, але й успішно 

взаємодіяти в колективі. 

У сучасній педагогічній науці проблему розвитку соціального досвіду 

школярів у контексті початкової освіти досліджують багато науковців. Олена 
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